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Kétezer vasúti kocsi.
Debreczen, augusztus. 6.

A képviselőhöz által a minap meg­
szavazott nagy állami kölcsönnek egy 
igen tetemes részét a kormány, illetékes 
helyről eredő értesülésünk szerint, arra 
fogja fordítani, hogy egyéb elkerülhetet­
lenül sürgős és szükséges beruházások 
mellett mintegy kétezer uj vasúti teher­
kocsit rendel a magyar királyi államvas­
utak részére, úgy, hogy azok részben 
már az ősszel is forgalomban legyenek 
és hozzájáruljanak a gabonaszállítási 
kampány sikeres és gyors lebonyolításá­
hoz, ami olyan agrikullur államban, 
mint Magyarország, elsőrangú érdek és 
bizonyára általános örömöt és megnyug­
vást van hivatva kelteni.

Amikor a kormány ilyen gyorsan 
iparkodott keresztül vinni ezt az intéz­
kedést, természetesen legelsosoiban ele­
get kívánt tenni a magára vállait fel­
adatoknak, kielégítendő azokat az igé­
nyeket, melyeket nagy közgazdasági ér­
dekeink támasztanak. De lehetetlen sze­
met hunyni az igazság előtt is, hogy ez 
az intézkedés, ha nem is kifejezetten,

Virágok,
Irta: Somlai János.

Az ember a munka után bement pi­
henni egy nagy kertbe. Pompás, szép kert 
volt. Szabályos körökben, négyszögekben, 
elipszisekben és még Eok más különböze 
formában voltak elhelyezve a virágok. És 
micsoda virágok I A szem elkáprázott a 
színükben, kábító illatuk az orrt kéjesen iz­
gatta a a fejet mámorossá tette. A termé­
szet talán nem is ilyeneknek teremtette, de 
az emberkéz kicifrázta, felöltöztette őket s 
jóformán nem is hasonlítottak azokhoz a 
társaikhoz, amelyek szabadon nőttek. Mi­
előtt a kertbe kerültek, egyikük sem volt 
ilyen, hanem a kertész megnyesegatte, 
más alakúra formálta, kinevelte valamennyit 
s olyanok lettek, mint a bájos, édes, de 
mosdatlan, fésületlen gyerek, akit azután 
remek csipkeruhában öltöztetnek. Csupa 
arisztokrata, sőt fejedelem a virágok közt. 
A névtelenek nevet is kaptak, amelyeknek 
nevük volt, uj névvel díszelegtek. Csodála­
tos, értelmetlen, de előkelő hangzású neve­
ket suttogott a szél közöttük, amint szeli 
den meghajlcngatta a karcsú, elegáns szá­
raikat s a szellő is áhítattal bujdosott me­
sés szép virágai körül. Némelyiknek nem 
volt illata, de annál pompásabb volt az alakja 
és tündöklöbb a virága.

bizonyos kritikát gyakorol a múlttal 
szemben, melynek nem utolsó hibája 
volt az, hogy a magyar államvasutak­
nál, amelyek pedig mindig valóságos 
büszkeségét képezték ennek az ország­
nak, züllött állapotok következtek be és 
ez a nagyfontosságu intézmény sok te­
kintetben el lett hanyagolva. A hanyatlást 
és visszaesést bizony megsínylette az 
áliamvasut, mint vállalat, de megsíny­
lette a közélet is, mert hiszen az állam­
vasutak úgyszólván olyan organizmusát 
jelentik az állami életnek, mint a test 
erei, melyek a vérkeringés csatornái.

De hát ne rekrimináljunk. Hagyjuk 
a múltat a multnnk és örvendjünk an­
nak, hogy végre megint változások tör­
ténnek jobb irányban és komoly törek­
véssel, áldozatkészséggel helyrehozzák a 
mulasztásokat és az ország szebb jö­
vendőjének, biztató fejlődésének alapját 
megvessék.

Örvendetes bizonyosság, hogy igen 
jótékony lesz az a közvetlen hatás, me- 
yet a nagy beruházások hamarosan 

fognak gyakorolni. Sok, nagyon sok 
millió korona erejéig történnek befekte­
tések és ez egyértelmű azzal, hogy egy 
nagy tömege a munkáskezeknek jut

Kiválasztott, külön helysket kaptak ezek 
a virág-előkelőségek. Külömbőző forrná,u, sza­
bályos emelkedéseket, amelyekre, mint valami 
külön díszhelyre állították őket sorba s alat­
tuk köröskörül pázsit képezett sorfalat, majd 
ezt apró cifra kerítés zárta be. Innen néztek 
a diszvirágok az emberekre, akik körülöttük 
jártak s lenézték őket, különösen, me t sok 
kopott ruháju alak, mezitlábos gyerek for­
golódott arra. Ezek tágra nyitóit szemekkel, 
szinte visszafojtott lőlekzettel nézték a gyö­
nyörű virágokat s önkéntelenül szaladt ki a 
szájukon az elismerés:

— Jaj de szép, de gyönyörű virágok.
Az elismerést tudomásul vették, de gő­

gösen emelték föl fejeiket s megborzongtak, 
ha egy-egy mezitlábos gyermek közelebb 
hajolt hozzájuk. Pedig nem kellett tőlük 
félni, mert ha csak kicsit is közelebb men­
tek hozzájuk az apróságok, már rájuk har- 
sant az őr kemény riasztó hangja:

'— Nem takarodtok onnan I
Jöttek azonban feléjük elegáns urak, 

cifra leányok és asszonyságok is. De ezek 
nem igen nézték az 6 pompájukat, mert 
egymást bámulták. Pedig a finom uraságok 
felé szinte hajlongatt&k magukat s kínálták 
pompájukat, gyönyörű virágaikat, mintha 
mondanák:

— Nézzetek meg bennünket jól. Mi 
hozzátok illünk, a ti finom selymes ruhá­

foglalkozáshoz, keresethez és tetemes 
pénzösszegek kerülnek forgalomba, ha­
szonhoz, keresethez juttatván termelőket, 
vállalkozókat, kereskedőket, iparosokat.

Mindig áldásos, üdvös az ilyen be­
fektetés, mely azt jelenti, hogy sok mil­
lió korona vándorol kézröl-kézre, de ma 
az adott viszonyok közt, kétszeresen 
jelentőségteljes a dolog nálunk. A lefolyt 
meddő évek súlyos politikai megrázkód­
tatásai, a hosszantartott bizonytalanság, 
az a felfordulás, az az anarkia, mely 
Magyarországon uralkodott, nagyon dep­
rimáló állapotokat teremtett, úgyszólván 
minden vállalkozás pangott. A mindig 
óvatos töke csaknem teljesen visszavo­
nult, a külföld bizalmatlanná lett velünk 
szemben és nem csoda, ha ilyen kö­
rülmények között a kereseti viszonyok 
nagyon megromlottak és egymást érték 
a csődök és inzolvenciák Magyaror­
szágon.

Nagyon lelkiismeretesen és gyakor­
lati módon fogta fel a kormány a maga 
hivatását, amidőn mindenekelőtt ezeknek 
a szerencsétlen és tarthatatlan közgaz­
dasági állapotoknak iparkodott végett 
vetni, vagy legalább is, hamaros javu­
lást igyekezett előidézni. És fölötte szük-

tokhoz, bársonyos kezeitekhez, a szép leá­
nyok és asszonyok hullámzó kebleire. Ha­
joljatok legalább hozzánk, szívjátok azt illa­
tunkat mind magatokba. Titeket még az őr 
se bánt.

Az ember, a munkában elcsigázott em­
ber félénken ment a kavicsokkal kirakott uta; 
kon s csak lopva, félszemmel nézett a szép 
virágágyakra. Igyekezett kijutni a ragyogó 
környezetből valami távoleső elrejtett helyre, 
ahol megpihenhet a nehéz robot után s a 
fojtó gyári füstöt kiszivattyuztassa tüdejéből 
a kerti balzsamos levegővel, amelyből olyan 
kevés jut neki.

Kikeresett egy ilyen zugot, ahol [pad 
is volt. Nem ült rajta senki, mert senki sem 
járt erre, az emberek nagyrésze pedig még 
ülni is azért ül, hogy lássák milyen gráciá­
val tud ülni.

Idehuzódott hát az ember s nagyot 
nyújtózva tette le a padra fáradt testét. A 
pad mellett hatalmas orgonabokrok terjesz­
kedtek s éppen virágjuk teljében voltak. — 
Szép lila fürtjeik a pad fölé hajoltak egészen 
az emberhez, úgy, hogy ha az arcát fölfelé 
fordította, a fürtök szinte megcsiklandozták 
az orrát.

Az ember kéjesen szívta az orgonavirág 
mámoros, de nem buján hivalkodó pompás 
illatát. Mélységes gyönyörűséggel, de szinte 
áhítattal nézte a bájos lila virágfürtöket,

Jegygyűrűk, Mennyasszonyi ékszerek
Aranyóra és lincz újdonságok
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séges volt ez, tekintettel arra az általá­
nos pangásra, mely a politikai zűrzava­
rok nyomában támadt. Az uj rezsimnek 
mindenkire nézve kézzelfoghatóan üdvös 
hatása a kereseti viszonyok gyors meg- 
javulásában fog megnyilatkozni. Ki ta­
gadná, hogy a meddő közjogi háború 
Ságokkal szemben az ilyen közgazdasági 
alkotások és intézkedések bírnak igazán 
értékkel és fontossággal, az ország pol­
gárságára nézve? _________ ______

Szünet szeptember 26-ig.
1 köpvlselőház ülése.

Már javéban tart a tisztelt Ház szünete 
de hivatalosan csak a mai ülésen publikál­
ták, melyet azért hívtak össze, hogy átve 
gyék a főrendiháznak az elfogadott törvény­
javaslatokról szélé üzenetét. Voltak, akik 
szenzációt vártak a mai üléstől, mivel Désy 
Zoltán interpellációt jelentett be a maros- 
tordai botrányok miatt. A szenzáció azonban 
elmaradt, miután a miniszterelnök a vizs­
gálat megejtése utáni időre ígérte az érdem 
leges válaszát. Ezzel szétoszlottak a hon­
atyák, hogy szeptember 27-én — ekkor lesz 
aa első ülés — viszontlássák egymást.

Részletes tudósításunk a mai ülésről itt 
következik:

Jelentések, feliratok.
Berzeviczy Albert elnök negyedtizen 

két órakor megnyitja az ülést.
Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Elnök bemutatja Egry Béla, Münnicb 

Kálmán, Niezky Pál gróf és Werner Gyu’a 
megbízóleveleit. Bemutatja a főrendiház el­
nökének átiratát, amelyben értesíti, hogy a 
képviselőház által elfogadott törvényjavasla­
tokat szintén elfogadta. Ezek a javaslatok 
a szokott alkotmányos utón szentesítés alá

fognak terjesztetni. Bemutatja a beérkezett 
feliratokat és kérvényeket. í
a 80 képviselőnek névjegyzékét, akik közül 
az ü«szeférhetlenségi Ítélő zsűri ki leg aoi- 
soitatni.

A Irencsénl közigazgatás.
Lóvaj Lajos báró napirend előtt kér 

szót. Távoüótében Szmrecsányi György 
képviselő megtámadta őt vá asztása miatt. 
Visszautasítja azt a vádat, mintha 6 a p&n- 
szlávokkal szövetkezett volna. Ezek a pán- 
szlávok éppen a néppárttal voltak szövet­
ségben. Védelmébe veszi a közigazgatási 
tisztviselőket, akiket Szmrecsányi meggya- 
múlott. A választási elnök sem kötetett e 
semmi visszaélést. Felolvass a Szmrecsány 
párt választási felhívási választását, amely­
ből kitűnik, hogy a legféktelenebb feleke­
zeti izgatást fejtette ki a néppárt.

A Ház elnapolása.
Elnök felolvpstatja az indítvány és In­

terpelláció* könyvet. Mielőtt az interpellá­
ciókra áttérnénk, állapítsuk meg a követ­
kező ülés ideiét és napirendjét. . .

Kbuen-Héderváry Károly gróf minisz­
terelnök : Azt indítványozza, hogy a Ház 
első ülését szeptember buszonhetedikén
*****Ehtök*: Tehát szeptember 27-én, ked 
den, délelőtt 11 órakor tartja a Ház legkö­
zelebbi ülését s napirendje a kővetkező ülés 
napirendjének megállapítása lesz.

A marostordal botrányok.
Ver tán Endre a tordai gimnázium ügyé­

ben interpolált. , . ,,, , , ...
Ezután a marostordal állapotokról in­

terpellálta meg a belügyminisztert Desy
Z°ltáA kérdésnek megnyugvásra való meg­
oldását sürgeti, másrészt a hivatalnokokat 
védelmezi meg. A kormányt kéri, hogy tisz­
tázza a helyzetet. Az április 10-iki közgyű­
lésen merült föl az a kérdés, hogy milyen 
álláspontra helyezkedjék a kinevezett főis­
pánnal szemben. Ó indítványozta, hogy Írja­
nak föl a kormányhoz, hogy küldjön más 
főispánt, azt az indítványt 108 szavazat 
ellenében 109 szavazattal utasították e s az

ellenzék a határozatban megnyugodott. A 
főispán és a tisztviselői kar között a hely­
zet mindinkább kedvezőtlenebb lett s ez a 
választásoknál is kitűnt. Ennek “ 
ménye, hogy a rendes tavatzi közgyűlést 
augusztus elsején tartották meg. Ezen a 
közgyükén a főispán egyáltalában nem 
respektálta a megyei szokásokat. Ismerteti 
a közgyűlés lefolyását. A főispán az ügy­
rend ellenére nem engedte meg az interpel­
láció fölött a névs érinti szavazást. Így tör 
tént, bogy bár a közgyűlés parlamenti n.- 
vón indult meg...

Kenedi Géza: A múlt parlament ci-
VOjal Dósy Zoltán: ...zajos jelenetekkel 
végződött. Az ellenzék semmiféle erőszakos­
ságot sem követett el. Kérdezi a miniszter­
elnököt, van-e tudomása a marostordal ren­
detlen állapotokról és bajlandő-a azokat or­
vosolni ? „ , .

Kbuen-Héderváry Károly gróf minisz­
terelnök: Tisztelt képviselőház 1 A tisztelt 
képviselő ur interpellációjára válaszolva, van 
szerencsém kijelenteni, hogy egyelőre vég- 
leges választ nem adhatok. Annyi tény, hogy 
a marostordamegyei közgyűléstől érkező kü­
lönböző jelentések kapcsán táviratilag intéz­
kedjem, hogy a főispán a közgyűlés további 
folytatását függessze lel. Ennek az volt a 
célja, hogy bizonyos időszak álljon elő, a 
mely alatt a kedélyek megnyugodhatnak és 
kellő higgadt megfonto ás után kiderülhet, 
hogy tulajdonképpen mi baj van és mi tör­
ténik odalenn. Én mindezt lelkiismeretesen 
meg fogom vizsgálni és csakis ez volt a eó- 
om, erre egy nyugodalmas időszakot te­
remtsek. Azon leszek, hogy mindenben az 
igazság diadalmaskodjék, főleg pedig, hogy 
oda lent teljes rend legyen. A végleges vá­
laszt csak a vizsgálatom után fogom majd 
megadni.

H10, augusztus 7.

Kellemes nyaralási I
Elnök kellemes nyaralást kiván a kép­

viselőknek és az ülést bezárja.
Felkiáltások: Éljen az elnök.
Az ülés negyed egy órakor ért véget.

am alvók elvan eavszerüek s mégis olyan az első percben értelmetlenül, válasz né.kül 
szépek voltak. Illatuktól, a gépek zajától bámul az őrre. Hogyne, olyan Bzép világW 
zugó feje megtisztult, összeszorult tüdeje ki- volt, ahol ilyen hangot még álmodni se
tágult s valami kibékitö, megnyugtató érzés lehet. , kikanta
szállt belé. Fölnyult azután a kezével az Az őr erre még dühösebben kikapta 
egyik virágfürthöz s leszakította. Sok sok kezéből a virágot s úgy rival rá uj 61.
Uyén fürt volt ott s ha még tizet leszaki- - Hogy merte maga ezt a virágot le­
tolt volna a bokorról, akkor sem látszott 
volna, hogy hiányzik róla. De 6 csak egyet 
tépett le, a legkisebbet, a legszerényebbet, 
hogy haza vigye abba a kis zugba, ahol 
lakik, hogy ott is legyen egy kis ragyogás, 
egy kis illat, ne csak nehéz szag : az élet 
keserves szaga. Becézve megcirógatta a virá­
got és szagolgatta, szagoltatta, amíg csak 
elaludt. És kezében a virággal álmodott egy 
aj életről, ahol nemcsak füst, de levegő is 
van, ahol nemcsak szag, de illat is terjeng. 
És álmodott, álmodott, amig föl nem ébredt. 
Az az, dehogy ébredt. Az ilyen álomból az 
ember nem akar fölébredni. Ebből mindig 
úgy ébresztik föl.

És őt is felébresztette egy durva, ke­
mény hang: az őr hangja.

— Hallja, mit alszik Itt? Kelljen föl. 
Es még durvábban megrázza.

Majd pedig oda kap a kezéhez, mely­
ben a kicsiny orgonavirágot tartja. Most lesz 
azután csak dühös és durva:

— Hogy merte maga ezt a virágot
letépni1?

Az ember alig tud magához

Ott k

tépni? Ezért meglakol.
Az ember zavartan motyog.
— Én, én, nem tudtam . . .
— Nem tudta I Eh, láii-fári 1 

van Írva nagy hetükkel. Ha ja : ...
,E kertben növények rontása, virágok 

tépőae szigorúan tiltatik. Ezen ellen vétők 
10 koronától 100 koronáig terjedő pénzbün­
tetéssel vagy megfelelő elzárással büntet- 
ötnek u

— Úgy e ? Hallotta ? No hát majd 
adok én magának virágot tépni és szagol­
gatni mint valami kisasszony. Maga sza­
goljon ganejt / . .

És ezen a mondásán nagyot nevetett a 
vitéz ur, amig újra dühbe nem hozta ma­
gát ős kiabált: .

— Előre, he a rendőrségre I Mégis 
csak szemtelenség, hogy már mindenki vi-
rág0t Dühösen a földhöz vágta a szegény 
kis orgona fürtöt s rá akart tiporni. Az em­
ber azonban Ijedten kapott utána r 

— Ne, ne a szegény virágot

kifizeti magáé lehet, ha pedig nem fizet,
szagolhatja a dutyiban. ,, 16r0

Erre megint nevetett s azután eiore
tuszkolta az embert. .Folyton dobogva, morogva ment az er
az ember mellett a sima kavicsokon s körte
elhaladtak a pompázó virágágyak mellett, a
hol sorba gőgösen, buszkén álltak a cifra, 
ragyogó virágok. Száruk meglibbent, mintha 
kiváoeian elörehajoltak volna az ember felé, 
majd fölkapták a fejüket és mintha mond­
ták volna: . , „_v0, i- Ah, milyen egy szemtelen emberi
Ilyen piszkos alak virágot mer tépni és durva 
ujjai között szorongatni, összetörni, ösaz 
zúzni a finom kis virágtestet.

Es dühösen, megvetéssel fordultak ei 
büszke virágfejek az embertől, majd pedig 
hirtelen odafordultak egy selymes urfi felé 
s arra mosolyogtak, annak íntegettek.A

El
SSE Äib^'emieÄe

ilyesfélét dünnyőgött: tanácsos- Hunout egy kölyök... A tanaosu
ur fia... No, menjünk. , Ke.Az ember ment tovább az őrre . w 
zében gyöngéden tartotta a fürtícsk , 
ben megcirógatta, megszagolta s Így _—__

Uj nöidivat üzlet!
HxabAl« <-» Ha»l>önő]c f *

Van szerencsém a n. 6. hölgykőzönség és szabónöket értesíteni, hogy újonnan
a legújabb nöidivat cikkek, dinek, nölruhassöwelek, bélés áruk s min­

dennemű nabókellékek a legolcsóbb árban kaphatók.

nöidivat salon
Batthyányt-ntcza 1. szám.
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Grippen dr. fogságban.Augusztus 18. Debrecenben.
Hódoló felirat a királynak.

E hó 18 án ünnepli meg egész Magyar 
ország Ferenc József születésének nyolcva 
nádik évfordulóját. Az ünnepségből Debre 
cen városa is kiveszi részét és pedig Deb­
recen városához méltó módon ős keretek 
között. Az ünnepség részletei ugyan még 
nem ismeretesek s azokat csak holnap egy 
e célra összehívott bizottság fogja megálla­
pítani, de az az egy részlet is, amely sze­
rint a debreceni egyetemen egy tanszék 
felállítására 100,000 koronás alapítvány 
létesítését javasolja a tanács, következtetni 
enged arra, hogy az ünnepséget méltó mó­
don fogják megtartani.

Az értekezletet, amelyen a részleteket 
fogják megállapítani, Kovács József polgár- 
mester holnapra, délelőtt fél tiz órára hívta 
össze s az egyes bizottsági tagokhoz a kö­
vetkeze meghívót küldte ki:

Folyó év augu ztus 18 án őfelsége 80 ik 
születésnapját Debrecen sz. kir. város az 
elmúlt években lefolyt ünnepélyességeknél 
fokozottabb mérvben óhajtván megünne­
pelni, ennek megbeszélésére s megállapí­
tására folyó hó augusztus 7-én (vasárnap) 
tél tíz órakor a városháza közgyűlési ter­
mében t-irtandó értekezletre van szeren­
csém meghívni, kérve a pontos megje- 
lenest.

Debrecen, 1910 augusztus 4.
Polgármester 

Értesülésünk szerint a polgármester és 
a városi tanács az értekezlet elé kész javas­
latokkal fog lépni. Es pedig tervbe vették a 
díszközgyűlés tartását, amelyen a törvényha­
tósági bizottság egy tagja fog ünnepi beszédet 
mondani. A közgyűlésről hódoló feliratot 
küldenek Őfelségéhez. A föliratot Vecsey

Imre főjegyző fogja szerkeszteni s igen szép 
művészi kivitelű formában készítik el. A 
város vezetőemberei a debreceni templo 
moklan részt vesznek az ünnepi istentitz 
teleteken, délben pedig banket lesz.

Az ünnepségen részt vesz a katona­
ság, amely minden eszközzel oda fog hatni, 
hogy a polgárság ünnepét minél fényesebbé 
tegyék. Az állomás parancsnoka Marenzi 
Ferenc gróf vezérőrnagy már érintkezésbe is 
lépett a városi hatóságokkal, hogy együtte­
sen rendezzék az ünnepségeket.

Megyegyiilés az utcán.

leg megkönnyebbülten várta a büntetést. A 
kis orgona virág pedig nem fonnyadt a ke 
zében, hanem inkább egyre friseb írnek, egyre 
őlénkebbnek látszott s illata is mintha meg­
kétszereződött volna. Apró virágai szeretet­
tel simultak az ember arcához, amikor az 
fölemelte, hogy megszagolja...

Az emberhez pedig e;után igy szólt 
a bíró :
„ — Tiz koronára megbüntetem. Meg­
fizeti ? 6

— En ? Honnan vegyek annyi pénzt ? 
Es virágért, virágért 1...

Akkor egy napra lezSrom.
Lehajtja az ember a fejőt és megy a 

fogságba. Feje nehéz, kóvályognak benne a 
gondolatok, a vére 1 zong s ökölbe szorítja 
azt a kezét, amelyikben nincsen virág. Töb­
bet azonban nem tehet, hanem beül a fog­
ságba a virágért, amely neki nem dukál, 
hanem csak a dudva, a piszok, a bűz.

A szegény orgonavirág a kéz ben azon­
ban ontja az illatot, mintha egész erdővel 
volna és mámorba, álomba ringatja az em­
bert. Az álomban eljönnek hozzá a lila or­
gonavirágok, körüllebegik szelíden, hódolnak 
neki, édesen simogatják, kacagnak és mesél­
nek neki egy szebb i ilágról, ahol mindenki­
nek jut vi ág és édes i'lat.

A marostordal botrányok.
A marostordai botrány-krónikának uj 

ejezeíe készül annak a megyegyülésnek a 
formájában, melyet Köllő Ignácz, a felfüg­
gesztett alispán törvényellenesen a hó 11-re 
livott, össze. A képviselőház mai ülésén egy 
íirlapiró megkérdezte Kbuen Hédérváry 

gróf miniszterei töktől, hogy megtartják-e a 
rendkívüli közgyűlést. A miniszterelnök 
következőket válaszolt*:

ügy tudom, hogy Erősár főkpün már 
Budapesten van és a belügyminisztérium 
államtitkáránál, Jakabffy 6 exellenciájának 
jelentést tett. Nekem erről és a főispán elő 
terjesztéséről még nem referáltak. Hogy 
augusztus tizenegyedikén meg lesz-e a rend­
kívüli közgyűlés, azt nem tudom, de ha meg 
is lesz, nem lesz nagy baj.

Marosvásárhelyről táviratozzák : A kö­
zönséget most az a kérdés izgatja, hogy 
megtartják-e azt a közgyűlést, amelyet 
Köllő alispán hivott össze a miatt, hogy a 
közgyűlés fejezze ki tiltakozását a belügymi­
niszter ama rendelete ellen, amelylyel a 
vármegyének évi rendes közgyűlését elna­
polta. Bár tegnap az alispán átvette a bel­
üg miniszter felfüggesztő rendeletét s hiva­
talát Bállá Aladár főjegyzőnek átadta, az 
Erősdy ellen vezetett ostrom főszereplői azt 
íirdetik, hogy az alispán által egybehívott 
cözgyülóst, minthogy az alispán akkor még 

felfüggesztve nem volt, megtartják.
A közgyűlés napjára rendőrséget ve 

zényeltek ki, amely a bemenetelt a közgyű­
lési terembe elzárja. Ezt tudják, a helyi for­
radalmárok s ezért elhatározták, hogy a 
közgyűlést szabad ég alatt tsrtják meg, még 
pedig az utcán A gyűlés ige a rövid leaz. 
Elfogadna' egy kurta tiltakozó indítványt 
ős szétoszlanak, mielőtt a karhatalomnak 
ideje volna a beavatkozásra.

Marosvásárhely közönsége nagy érdek­
lődéssel várja a páratlan látványosságot, a 
melyhez hasonló Nagy-Ida ostroma óta nem 
volt Magyarországon.

H

Tanügy.
Polgári fiúiskola! beiratkozás. A

debreozeni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló beiratkozások naponta 
d. e. 9—12-ig d. u. 3-5-ig eszközöltetnek 
Az igazgatóság (Jókai-u. 8.)

önyvkötésok, mappák, albumok, bőr, plüche és papír-
keretek (passepartoj), levél- és pénztárczák, egyszerű és 
díszes dobozok és minden e szakmába vágó díszmunkákat 
a legizlésesebben és legolcsóbb! n készít

A leleséggyllkos orvos bűnügye.
_ Ma végre hiteles hír jött róla, hogy 

Lnppen nem tett vallomást. A jövö héten 
lesz a kiadatási tárgyalás a quebecki 
rendörbirő előtt, mert Mitchell londoni 
rendőrbiztos csak hétfőn vagy kedden 
érkezik meg a szükséges okmányokkal. 
Dew detektivfelügyelő fogja visszakisérni 
a Royal George gyorsgözösön Crippent 
és miss Le Nevet Londonba.

Az újabb vallatások.
London, augusztus 6. Quebecki távirat 

, elenti, hogy miss Le Neve újabb vallatása 
sem derített világosságot a Hilldrop Cres­
cent titkára. A kihallgatáson jelen volt egy 
gyorsíró, aki miss La Neve minden szavát 
jegyezte. Dew még most is meg van róla 
győződve, hogy a leány teljesen ártatlan.
A londoni detektivfelügyelő harmadnapra 
meglátogatta Crippent a fogházban. Akkor 
már egészen nyugodt volt, őiőnkeu érdeklő­
dött a fogház személyzeténél a kanadai vi­
szonyok felől. Djwiől könyveket kért és a 
detektivfelügyelő küldőit is neki. Többek 
közt a bibliát is, amelyet Grippen késő es­
tig olvasgatott.

Miss Le Novet Mac Cartby dusbecki 
rendőrfőnök házából visszavitték a rendőr­
ség kórházába, mert ott nem alkalmatlan- 
kodnak neki a hírlapírók. A leány minden 
pénzét piperecikkekre ős toillettekre köl­
tötte el. Mikor Quebeckba érkezeit, ti zen­
iét font sterling volt nála s ez már mind 

elfogyott.
Grippen védője.

London, augusztus 6. Mr. Newton, a 
íirneves ügyvéd, ki Grippen védelmét elvál- 
alta, a következőket beszéli:

— Epen szabadságra akartam utazni, 
mikor felkeresett egy nagykereskedő, Crip- 
pen jó barátja és megkért, hogy vigyem 
Crippen védelmét, barátai szívesen viselik a 
költségeket. Hajlandó voltam, de előbb táv­
iratoztam Crippennek.

Londoni barátai engem kértek védő­
jéül és vállalják a költségek fedezését. 
Kész vagyok önt védeni egy föltétel alatt, 
ha senkivel sem beszól ügyéről és meg­
tagad mindé . felvilágosítási.

Választ kór
Newton.

— Fontosnak tartom erre figyelmez­
tetni Crippent — folytatta elbeszélését az 
ügyvéd — meit noha tudom, hogy Dew 
lelkiismeretes hivatalnok, aki nem alkalmaz 
kényszerítő fogásokat a valatásná1, jól isme­
rem az amerikai praktikákat és tartanom 
kellett tőle, hogy Crippent vallomásra, ha­
zug vallomásra kényszerítik. Már meg is 
kaptam tőle a választ. így hangzik:

Mr. Nevton ügyvéd London.
Szívesen fogadom védelmét ős alkal­

mazkodom utasításaihoz. Barátaim szíves­
ségét köszönöm.

Crippen.
— Ma még nem mondhatok véleményt 

a bűnesetről, csak annyit, hogy nem tar-

Szegedi András könyvkötészete
_ DEBRBCZBN, Piaci u. 2. (Nagytemplom mellett.)

HRabéczy fe5r.Tnos, tisztit
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tom Grippen helyzetét kétségbeejtonek, 
hiszen nincs ellene semmi bizonyítók. Úgy 
szólván naponta távirati összeköttetésben ál 
lók védencemmel. Egy stó sem igaz abból, 
hogy bevallotta a gyilkosságot 

A méreg.
London, augusztus 6. Sikerült kinyo­

mozni, hogy a Lewis and Burrows dmgmsta 
cégnél maga Grippen vásárolta Január 19-én 
az öt gram hyoseint. Állandó vevője volt 
“Lek L »eleinek é- h.tenkln. két htom- 
szór be szokott nézni a boltba s vásáro i 
egyet-mást, olyan holmit, amire fogorvosi 
műtermében szüksége volt. Mikor ezt a 
mérget vette, szabály szerint beírta a méreg- 
könyvbe: Grippen, Hlldrop Crescen 38. Sít 
még egy megjegyzést irt hozzá • For Mu 
nyons. A Munycns-cóg összeköttetésben ál­
lott Crippennel, 6 készítette számára a titkos 
gyógyszereket.

Komlóssy Artur 
nagybeteg.

Iiránt városszerte nagy az érdeklődés és 
mindenki részvéttel fogadta a hír , hogy 

1 Komlóssy Artúr állapotában javulás ed­
dig nem állott be.

A szépség rabjai.

Egész Debrecen részvétteljes érdek­
lődéssel fordul a Sestakert felé, mely­
nek egyik pompás nyaralójában nagybe 
tegen fekszik Komlóssy Artur, immár he- 
tek óta Ez az általános érdeklődés, 
mely lyel a közöm ég Komlóssy Artur ál­
lapota iránt viseltetik, egyszersmind azt 
a hő óhajtást is magában foglalja, hogy 
a gondviselés adja vissza a város egyik 
legnagyobb fiának egészségét és azt az 
életerőt, melyet Komlóssy Aitur hosszú 
pályáján mindenkor az ö szeretett vá­
rosa javára szentelt.

Komlóssy Artúr hosszabb idő óta 
betegeskedik. Baja azonban csak a leg­
utolsó hetekben súlyosbodott annyira, 
hogy családja jónak látta öt szanató­
riumba szállítani. Ezelőtt három héttel 
vitték föl a fővárosba, ahol Jendrassik 
Ernő dr. és Székács Béla dr. prcfesszo 
rok kezelték. A szanatóriumi kezelés 
azonban mit sem segített Komlóssy Ar­
tur állapotán, amely végre oly súlyos 
lett, hogy a család a nagybeteget haza- 
kozatta s egy hét óla a debreceni laká­
son ápoltatta.

A család háziorvosa, Ujfalussy Jó­
zsef dr. főorvos kezelte itthon a beteget, 
akinek állapota mindig rosszabbra for­
dult s ma délben már auól beszéltek, 
hogy Komlóssy Artúr agonizál. Ez azon­
ban — mint arról értesülünk — nem 
felel meg a valóságnak. A nagy beteg 
még a késő esti órákban is eszméletén 
volt, s a család tagjai a beteg javu’ásá- 
ban bíznak, mert állapotainak változá­
sában apróbb nüanszokat vettek észre, 
amelyekről arra következtetnek, hogy a 
betegségben változás állhat be.

Ma délután Ujfalussy József dr 
Losonczy Álmos dr., es Bruckner Ernő 
dr. konzíliumot tartottak a beteg álla­
pota fölött, amely kétségtelenül aggoda­
lomra ad okot. A nagybeteg állapota

üveg és porczellán legolcsóh bevásárlási forrás
GLÜCK JÓZSEF
aldci-n. 8 a nagytemplom mallett.

Sz ügyvédjelöltek mozgalma.
A budapesti kamara a Jelöltek 

mellett.
Egyre nagyobb mérveket ölt az a moz­

galom amelyet az ügyvédjelöltek ország­
szerte megindítottak a xSzeke 7 féle javaalat 
rájuk nézve sérelmes része ellen. Lnnék tu­
lajdonítható az a kijelentéi, amelyet a leg­
utóbb tartott ügyvéd-jelölt avatáson Szmik 
Lajos dr„ a budapesti ügyvédi kamara h. 
titkárra tett. Az ügyvédjelöltekhez intézett 
beszédében többek között azt mondta:

— Úgy látszik Uraim, hogy Önök 
azok közé a szerencsések közé tartoznak 
még, a kik ily kedvező körülmények ko­
zott lógják majd megszerezni az ügyvédi
diplomat^ ent5a jogkörökben annak 
ideién nagy feltűnést keltett ős általában 
agy tekintik, hogy az ügyvédjelöltek nagy­
arányú mozgalma az igazságügyi kormányt a 
tervezet módosítására fogja bírni.

Szmik Lajos dr. a következő nyilatko
zatot jette kijelentégt tényleg megtel-
tem, de ezzel nem akarok korántsem elébe 
vágni annak a memorandumnak, amelyet a 
budapesti ügyvédi kamara fog felterjesz­
teni. A tervezet feltétlenül módosítást kí­
ván, mert ahogy azt a miniszter ur beter­
jesztett?, sérti a szerzett jogokat, me.yek- 
bez a bejegyzett ügyvédjelöltek Jogban ra­
gaszkodtak. A javaslat különösen ott okozna 
bajt, ahol nem is gondolják, — a vidéken, 
«jenki nem alkalmazna szívesen irodájában 
kész ügyvédet, aki két óv leteltével esetleg 
klientálaját magával; viszi. Es pedig azt 
idézné elő, hogy vidéken alkalmazást nem 
találva, Budapestre tódulnának a levizsgá­
zott ügyvédek, itt pedig a már úgy is na­
gyon olcsó jogi emberanyagot még olcsóbba 
tennék és diplomás emberek a tzó szoros 
értelmében nyomorognának.

Az igazságügyminiszter ur azokra nem 
Kívánja kiterjeszteni a javaslatot, akik a 
záros határidőn belül vizsgáznak és nem 
buknak meg teljesen, az sem magnyugtatö 
megoldás, különösen azokra a bejegyzett 
ügyvédje, öltekre nézve nem, akiknek praxisa 
móg nem telt le. Méltányosnak tartom, hogy 
a javaslat visszaható eiejü no legyen, 
Tény az, hogy orvoslást igényel a tartha­
tatlan helyzet, de a rátkódtstásnak nem 
szabad olytnnak lmme, hogy 8—1U.UUU 
fiatal txisztecciát alapjában támadjon meg 
és az amúgy is forrongó elkeseredést még
inkább szítsa. , ,

— A memorendam még nem készült ei. 
Bár a kamarai választmány a nyári szünet 
alatt is tarthatott volna ülést, ezt nem te..e, 
mivel a memorandumot szélesebb körben 
kívánjuk megvitatni, ezért ezt a kérdést 
őszre beosztottuk. Ba akarjuk vonni a tár­
gyalásba a kamara választmányán kívül álló 
nevesebb ügyvédeket és országgyűlési kőp- 
vseltket, úgy hogy ezt a memoranduma 
mint egy at-ketszezü^tanáoBkozás eredményét 
fogjuk előterjeszteni. .

— En a magam nevében azon az ai- 
láspoBton vagyok, hogy ahol mél ányossá- 
got lehet gyakorolti, ott azt gyakoroljuk. 
Itt pedig lehet. — Megnyugtathatom a 
fiatalságot, az ügyvédi kamara meg lógja 
érdekeit óvni.

*
A nőknek a legféltettebb kincse volt 

minden időben a szépség. Ennek a szol­
gálatában egész a rabszolgaságig sülyed- 
fek már a legrégibb időkben a nők, 
akik észrevették, hogy e kincset valamilyen 
komolyabb veszély fenyegeti. A krónikák 
«szélnek arról, hogy a konnthusi és a 
görög nők is mindenféle kenőcsöket, fürdő­
ket ismertek, csakhogy testük fehérségét, 
ruganyosságát, üdeségét megőrizzék Rómá­
ban a nők éjjelre bablisztből készített pép- 
szerü álarcot raktak az arcukra és egész 
éjjel mozdulatlanul hanyatt feküdtek az 
ágyban. Ezeket az álarcokat Franohország- 
ban még a tizenhetedik században is használ­
ták sőt III-ik Henrik c ászár sajátkerüteg 
készítette. A fürdőket, a melyek a test ép­
ségét voltak hivatva megőrizni, sok minden­
ből készítették. Néha illatos olajokból, néha 
málna, eper levélből, sőt voltak olyanok, is 
akik a gőzölgő marhavérnek tulajdonítotok 
csodás erőt és hatást.

A modern kor hölgyei ugyancsak rab­
jai a szépségnek Legföljebb csak az eszkö- 

! zeik mások, amelyekkel a szépségüket meg­
tartani törekednek. Dú ezek az eszközök, 
módok elég különösek. Es, hogy sokszor 
mily fájdalmasak, mutatja egy francia szí­
nésznő esete, aki, amikor észrevette, hogy 
arcán a bőr foltos kezd lenni, alávetette ma­
gát a rettentő fájdalommal Járó operációnak 
és arcáról s szó szoros értelmében lenyuza ta

Az csak természetes, hogy vannak élel­
mes vállalkozók, akik aztán iparkodnak ka­
matoztatni a szépség rabszolgáinak gyenge­
ségét. A szépség ápolására különféle intéze­
tek alakulnak és mindegyik más más rend­
szer szerint dolgozik. Londonban például 
nagyban virágzik Kardié asszony szópsóg- 
époló-intézete. A Hardie asszony módszere, 
a feltétlen nyugalom módszere. Ez a , * 
tétlen nyugalom* mindennapi gy6 
áll; amelyek az összes izmokat, testrésze 
két, csuklókat igénybe veszik. Előbb mag 
az „ápolt* gyakorlatozik, •«““ **“* ™ 
hány pillanatnyi szünet után az ápolók dőr 
gölik, dögónyözik, gyúrják.

Hogy meg van e mindennek a kíván 
eredménye, azt igazán nem tudjuk; e e • 
De azt az egyet csakugyan nem értj^ 
hogy miért nevezi Hardie asszony *t a 
módszert a „pihenő*, a „feltétlen nyugalom 
módszerének.

Lehet azért, mert C pihen ezalatt. - 
Más magyarázatát nem lehet adni » 
vt zésnek. Debát elnevezés, módszer, mnd 
melléki s. Hardie asszony jól tudja, mit 
nát mert annyi a „betege*, hogy alig 
öke vimautasitani. Pedig még csak a 
sem vádolható meg aa ügyes vállalkozó,

hogy olcsó volna. .
De hát ml drága a nőknek, akik s P

ségüket féltik ?

-------------- -y------ e Fest Veqyileg Tisztit rouzisi ta .......Koncz lozscf sinrSÄÄ



1110. augusztus 7. »EBRKCZKNI 90««STLlN UMA# 6

Esküvő halálos ágyon.
Nádudvari romantika.

Regényes, megható történet hírét je­
lentik Nádudvarról. Égy haldokló vőlegény­
re! és tgy viruló szép menyasszonyról, aki 
a vőlegény halá’os ágya mellett lett törvény 
szerint feleségévé és nehány óra múlva öz­
vegyévé az 6 szeretett urának.

Döwjén Sándor jómódú nádudvari 
pazdaember esküdött össze halálos ágyán 
régi szerelmesével Nagy Eszterrel, akit már 
régóta szeretett. Hosszú idő óta készültek a 
házasságra és most akarták megtartani a 
nyár folyamán a lakodalmat, de közbejött 
Dömjőn Sár dór betegsége, amely miatt el 
kellett halasztani az esküvőt.

— Nem sokáig tart ez, majd elmúlik a 
betegség — vigatifalták egymást. Őszire 
majd megtartjuk azért az esküvőt, ha az 
Isten segít.

Es várták az őszt. Pedig hamarább 
ősz előtt meg kellett tartani a z esküvőt és 
meg kell tartani utána nemsokára a téma 
tést is.

Tegnap nagyon rosszra fordult Dőmjén 
Sándor állapota. Erezte, hogy nem éri meg 
6 az őszt, nem őri meg, hogy vig lakodal­
mat üljön az ő szerelmes menyasszonyával, 
aki naponként sirva nézte, hogy fogy, pusz­
tul a vőlegénye. Dömjőn tehát ma elhivatta 
magához az anyakönyvvezetőt s ott a halá­
los igyon esküdött menyasszonyának — 
örök hűséget.

8 mintha a halál ia csak arra várt 
volna, hogy a két szerelmes szive vágya 
beteljék. Ma Dömjén haldokolni kezdett s

San-Sebastian, augusztus 6. Eddig a 
vasúton nehány ezer tüntető érkezett ide. 
Az eddigi jelekből Ítélve, a baszk tartomá­
nyokból legfeljebb 15000 ember jön ide és 
igy a vasárnap előreláthatólag minden na­
gyobb rendzavarás nőikül fog lefolyni.

Madrid, augusztus 6. (Hivatalos jelen­
tős.) A katolikus manifesztáoiók rendezésére 
alakult bizottság San-Sebastiánban elhatá­
rozta, hogy lemond a tüntetések keresztül­
viteléről ős erről értesítette is a helyi szö­
vetségét. A kotolikus lapok ma egy mani- 
fesztumot fognak közölni, amely ezt az el 
határozást megokolja.

gyűlést a legközelebbi napokban föl koll
oszlatni. , .

Ugyancsak ma meglátogatta a minisz­
terelnököt Chavran Lévia dr. osztályfőnök 
bánhelyettes és hosszú tárgyalást folytatott 
Khuen-Héderváry gróffal. A tanácskozás a 
borvát politikai helyzetei van összefüggésben.

HÍREN
— Vasárnapi Istentiszteletek. Holnap 

vasárnap, a ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban Szombati 

uzhs'u iueguiuija. , Szabó István s.-lelkész, Kistemplomban 9 óra-
6-,t Hs* itfÄtiiffi

San-Sebastiánból: A polgármester prokla templomban Boér Károly se-
máoiőt bocsátott ki, melyben közli, hogy a gédlelkész, az Ispotály-templomban Szele 
katholikus meetinget eltiltották és nyuga- György lelkész, Csapókerti Imaházban Kovács 
lomra inti a lakosságot. San-Sedastian utcáit János lelkész, a Homokkerti imaházban Mol- 
vasárnap már a kora reggeli órákban Mad nár ^^f^^ evang. templomban 
ridból odaküldött gyalogság és lovasság ^ istentiszteletet Vasárnap délelőtt 10 óra­
fogja mogsíállani. A legcsekélyebb rendza I kor ROZSondai József evangélikus helyettes 
válást is csirájában el fogják folytam és lelkész végzi.
a rendzavarókat szigorúan megbüntetik. __ Hajdumegye a múlt hóban. Haj-

Madrid, aug. 6. San Sebaatianban ki-1 duvármegye közigazgatási bizottsága e hő 
bird tték az ostromállapotot. 8-án hétfőn délelőtt 8 órakor tartja augusz-

. tus havi rendes közgyűlését, melyen a szak­
előadók jelentést tesznek a vármegye köz-

A marosvásárhelyi választás. | iíaz7\áí «r.11 ^".*7«,«,
gróf Belcredi Lajos dr. nagybirtokosnak, tol-

~ mcA politika hírei. nai Festetics Gábor gróf földbirtokosnak és 
- , I Sternberg Lipót gróf nagybirtokosnak a tit-

beteljék. Ma utmjen namozoim Kezaett sí A politikai szélosőndet csupán az idő-1kos tanácsosi méltóságot a dijak elengedé- 
holnap már özvegy lesz a menyecske-asz- üöyi választások, meg a horvát események 1ag7ej adományozta, 
ezony, mielőtt asszonya lett volna az ő urá- verik föl némi! épen. a mai napon Maros- _ debreceni sorozás.

_____ __________ . földön és ságügyminiszternek fia Székely Aladár
hosszú idő óta, akihez az ura igazán hü — ügyész, a nemzeti munkapárt jelöltje nyerte felhívta a várost, hogy a működési terveze- 
örökké. ____________ el a kerület mandátumát A horvát válság- ürgg8en kéB’zltBék el és jóváhagyás vé­

ben ez az új, hogy a Saborta jovo heten I ^ terjeggzék föl) hogy a sorozások e hő 
I főloszlaijak. Távirataink itt következnek; g.án megkezdhetők legyenek. Tudvalevő

A marosvásárhelyi választás. azonban, hogy Debrecen a működési tervo-
A zetet már megállapította, azt a miniszter

A spanyol kultúrharc.
A klerikálisok mephátráltek. Marcsvásáríeljról táviratozzák : A e]6zöen már jóváhagyta 8 ahoz a katonai

A m=„ IÄ “ Än j %***£
nagy elkeserepéssel folyik a liberális Cana- L^gj pgrt nem komoly elemei Székely A™" k - - ................... * • nn *—

210
39

450
45

_ _ a sorozá
nagy elkeserepéssel folyik a liberális Cana-1 gégi párt nem komoly elemei Székely Alá-1 16_£J“’087ik kezdetüket és 23-ig tar-
lejas-kormány és a Vatikán között, izgal- dér drrai szemben egy földmivest, Bara°a* tanak.

,é,=. n.pji-1 !*«*««■ h°'°,pi1™; Fe,e Déffi'ÄL . «...«.tok .ríny.
sárnap. A klerikálisok tiltakozó nagygyűlést követktíZg volt: 
hirdettek holnapra San-Sebastian városába Székely Aladár
őa azzal fenyegetőztek, hogy vérontás árán Barabás Ferenc
is meghiusitják a kormány liberális reform- Fét egyig kapott: 
terveit. A kormány nem várta be tétlenül Székely Aladár
a szervezkedést, amely a polgárháború fák- Barabás Ferenc
lyáját akarta meggyujtani, hanem nagyszámú szavazató egy íra u,án hirdették] _ \z egyházközség közgyül.__
katonaságot renpelt San-Sebastianba. Ennek ^ Eszerint beadtak összesen 518 szavaza- debreceni református egyházközség e hó 
az intézkedésnek meglett a mavavszenzáolós U0*t ebtől 10-én reggel nyolc órakor tartja meg köz­
hatása : a tüntetések rendezésére alakult bi- Székely Aladárra 472 gyűlését a kistemplomban. A gyűlés tárgy-
«7 il!nT « tüntetésekről • mind- Barabás Ferencre 46 sorozata a következő: A főiskola tulajdonát

sottság lemondott a tüntetésekről, m a . Székely Aladárt a ma- képez6 Hatvan utcai 3. számú ház megvó-
össre iapjaikbah fognak egy mamfeeztumoteis6 kerület képviselőjévé 426 * ..............~~
közölni, amelyben megokolják elhatározásu- szavaza1többsőggel választották meg.
kát. Ez az újabb, eddig a legnagyobb gyö- Az utolsj minisztertanács.
zelme Canalejasnak. . ... .. , Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy

A spanyol kultúrharcban beállott f°r-1 d6lutáu 5 őr4tói e8t0 g óráig tartották
m6g a szünet előtti utolsó minisztertanácsot,

Anglia császárság less. Lon­
donból táviratozzák : A Daily Express 
ma azt az eszmét vetette föl, hogy V. 
György angol király a jövö esztendőben 
koronázásának évfordulóján vegye föl az 
angol császári címet. Az eszme egész 

(Angliában nagy tetszéssel találkozott.
Az egyházközség közgyűlése. A

radalomról itt következnek távirataink:íuuirui ibfe ---------------- me# a SZUÍ1ÜW OIUIH ---
Madrid, augusztus 6. Cannlejas a teg- melyen folyó ügyeket intéztek el. A legko 

nap délután tartott minisztertanácson kije- zelebbi minisztertanács szeptembar végén lesz. 
lentette, hogy 6 el van határozva arra, hogy röloszlatlák a korvát országgyűlést, 
eddigi politikája mellett tántorithatatlanul Tomassict Miklós bán ma küldte be
kitart, mivel bizonyos, hogy a parlament részleges jelentősét Khuen-Héderváry Ká- 
többsége és az egész liberális Spanyolország roly gróf miniszterelnöknek. A jelentőének 
az 6 oldelán ven. '=« .t.pklu.161., bog? . tervit crltig-

tele iránt tett 1066—1910. számú presbyter! 
határozat jóváhagyása. Az 1059—9C9. számú 
presbyteri végzés Hajdú Béla és testvére 
azon kérése tárgyában, hogy a Csapó-utcai 
7. számú házas telkükre egyházunk javára 
bekebelezett átöröklési jog törlése iránt. A 
presbyterium 1118—910. száma határozata a 
néhai Józsa Juliánná kegyes hagyományozó 
által egyházunknak rendelt egyik rész in­
gatlan eladása ügyében.

— Orvosi körökhöl. Dr. Balkányi 
Emil kerületi tiszti orvos e hő 7-őn, vasár­
nap haza érkezik szabadságáról ős újólag 
megkezdi rendeléseit.

Fehérneműt csipkefüggönyöket, női hlousokat legszebben tisztít
Piacz-utcza ÍZ. sz. (Lamprecht palota)._ _ _ arany 3ános-utcza IS. sz.

Weisz Adolf ideiglenesen
FEUERSTEIN

mosó intézete Piacz utcza 63.
a főtözsdével szemben
— levő bódéban. —
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— Haragszik a király. Béosből táv­
iratozzék : Udvari körökben beszélik, hogy 
a királyra rendkívül kedvezőtlen hatást tett 
Don James spanyol trónkövetelő v iselke- 
dése, aki a panyol királyi család ellen ki­
fejezetten és nyilvánosan állást foglalt. A 
spanyol királyi család ugyanis közel rokon- 
sógbim áil Ferenc József királlyal s azért a 
felséget nagyon kellemetlenül érintette, a 
mikor jelentették neki Don Jaime nyilt állás­
foglalását. A hercegnek, aki most Bécs­
újhely közelében tartózkodik, tudomására 
hozzák a király neheztelését.

— Fogházbüntetés a pirbajo- 
zókra, Bécsből táviratozzék : Most ke­
rültek nyilvánosságra az uj osztrák bün- 
telötörvénykönyv javaslatának a párbajra 
vonatkozó intézkedései. Ezek az intéz­
kedések roppant szigorúak és hasonlíta­
nak az angol törvény idevonatkozó ré­
szeihez. Az uj osztrák törvény is min­
den esetben letartóztatást és fogházbün­
tetést ir elő. A szabadságvesztés mellett 
azonban még súlyos pénzbüntetést is 
szab a párbajozóra és bünteti úgy a 
kihívást, mint a kihívás elfogadását. A 
büntetés egy héttől egy évig terjedhető 
közönséges fogház és tízezer koronáig 
terjedhető pénzbüntetés lehet. Ezenkívül, 
ha a párbajt harcképtelenségig vívják, 
a fogház hat évig, a pénzbüntetés pedig 
húszezer koronáig terjedhet. Az uj tör 
vény kivételt csak a diákok párbajainál 
ösmer, amennyiben ezeket sportolásnak 
tekinti és ha ezeknél a párbajokná1 meg­
történtek a megfelelő biztonsági intéz 
kedések, nem szab rájuk büntetést.

— A koalíció ügykezelése. Kecske­
métről jelentik: A pénzügyi kormány ma le­
iratot intézett a törvényhatósági bizottság­
hoz, hogy azt a fölterjesztését, amelyet an 
nak idején a közadókról szóló törvényjavas 
lat kapcsán tett, küldje meg még egyszer, 
mert az eredeti fölterjesztés elveszett. Ez 
már a második főiterjesztés, amely a koalí­
ciós ügykezelésben elveszett azok mellett a 
föliratok mellett, amelyeket százszámra el­
intézetlenül hagyott a koalíciós uralom.

A üluieé Guerre kincsét megta 
lálták. Budapesti tudósítónk táviiatozza: 
Perl Henrik kereskedő a Nemzeti Mú­
zeumnak egy, a XII. századból szár­
mazó nagyértékü műkincset kínált el 
adásra. A muzeum egyik tisztviselője a 
műkincsben felismerte annak a millió­
kat érő műkincs gyűjteménynek egyik 
darabját, amelyet tavaly tavasszal a pá­
risi hadi múzeumból elloptak és amely 
után a kontinens egész rendőrsége nyo­
mozott. Perit a főkapitányságra vitték, 
ahol elmondta, hogy a műk ncset Fü­
redi Róbert fővárosi régiségkereskedőtől 
kapta, aki Vogel Samu párisi műkeres­
kedővel van összeköttetésben. A nyo­
mozást folytatják.

— A szerelem a moziban. Drezdá­
ból Írják: A bíróság tegnap hozott Ítéletet 
a német kinematográf-két tulajdonosa: Do- 
dersohek és Kretschmar eilen indított bün- 
pörben. A cégtársak 19 férfi és női alkal­
mazott közreműködésével olyan fényképfel­
vételeket eszközöltek, amelyek a szeretke 
zés egész folyamatát mutatják be természe­

tes hűséggel. Az egyes filmek már néhány 
mozitulajdonos birtokába is jutottak. Rend­
kívül tetszettek a Hárem örömei. A Hárem 
és a Pillangóosata oimü filmek, amelyeken 
a szereplők paradicsomi egyenruhában mo­
zogtak. A tárgyaláson bemutatták a mű­
vészi képeket, amelyeknek hatását a bíró­
ság önmagán próbálta ki. Este tíz órakor 
hirdették ki az ítéletet. A két cégtársat öt 
havi, a modelek egyrészét kőt havi börtön­
nel sújtották. A női modellek kisebb-na- 
gyobb pénzbüntetés árán menekültek.

— gép és lestméjy. Letzter József 
udvari fényt épésznek a Piac-utcán lévő k&- 
pualatti kirakataiban az iskolák tabló-cso- 
portoza’ai közé egy méreteire hatalmas, ki­
vitelében ízléses, impozáns arcképsorozat lett 
kiállítva. Mint a felirat mutatja, a Korona 
takarék és kitelsz vetkezet igazgatósága, 
felügyelőbizottiága és tisztviselői karának 
nagy makart képekből összeállított sorozata. 
A bámulatos precizitással kidolgozott fény­
képek Kenézy Gyula, Csanak Janos, ifj. 
Soüvartz Vilmos, Veosey Imre, Aczél Géz», 
dr. Balkányi Ede, Darvas Izidor, dr. Fejér 
Ferenc, dr. Guttfreund Sámuel, Hauer Ber­
talan, Hochfeider Jakab, Horváth János, 
Jónás Mór Keiner Adolf, Kohn Lipót, Szabó 
Kálmán, Ungár Albert, Várady Ignác, Bed 
nár Mii sa, Poroszlay László, O.áh Károly, 
Radó Sándor, dr. Balázs Bertalan és a szö­
vetkezet tisztviselői karának külön fényké­
peiből állanak, minden egyes kép beállítá­
sában művészi, a megszólalásig ólethü, a 
csoportosítás és a tabló színösszeállítása pe­
dig még a Letzter műterméből megszokott 
ízléses kivitelek között is elsőrangú. Ugyan

—- A Bazilika slkkasztója. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Az esztergomi káptalan 
ős a fővárosi Bazilika tikkasztója, Világo&sy 
József dr. ügyvéd még most is vizsgálati 
fogságban van. Zárgondnoka ma előterjesz­
tést tett, hogy helyezzék Bzabadlábra. 
Előterjesztését azzal okolta meg, hogy a 
káptalan 1909-ben, a Bazilika ügykezelői 
már 1908-ban tudtak a dologról és nem tettek 
följelentést, a bűnügyek tehát elévültek. A 
budapesti törvényszék hétfőn dönt a zár­
gondnok előterjesztése ügyében.

— Halál egy templomépltésnél.
Husztról jelentik, hogy Bolhán a görögka- 
tholikus templom építésénél az állvány le­
zuhant egy óriási faragott kő alatt, amelyet 
az állványra helyeztek. A lezuhant kő agyon­
ütő te Popovics Mihály fővállalkozót s több 
munkást súlyosan megsebesített.

— Az Arany Bika Mulató igazgatósága 
fáradságot és költséget nem kiméivé minden 
tekintetben elsőrangú műsort állított össze. 
Hogy többet ne említsünk, fellépnek The 
MilleV s Angelus világhírű őnek-quartett, 
Keleti Juliska, a magyar oabaret-szinpad 
egyik legkivá óbb művésznője, Kovács An­
dor, ki különösen a modern irodalom paro- 
dizálásával kelt nagy tetszést. Bizonyos, 
hogy a debreceni publikumnak régen volt 
része együtt és egyszerre annyi művészi él­
vezetben, mint amennyit ezúttal az Arany- 
Bika Mulató nyújt.

— A mai nap halottal. A mai nap
folyamán a debreozem ailumi anyakönyvi faj­

osak e kirakatokban van kiálhtva egy újabb'falban a következő halálesetet jelentették 
olajfestmény, amely özv. Radetzky Lászionét be : Nagy Mária raf. 4 hónapos özv. Bod- 
ábrázolja. A festmény egyszerű természetes- j Imráné Balia Anna r. kath. 76 éves, 
ségővel, finom színezésével és ügyes techni- JrTa : r hónapos, Simon Sán- 
kájával bármely fővárosi műterem díszére j dorné Forgács Juliánná ref. 39 éves.
válnék, hz a festmény ifj. Kovács János' — Alánlatok telkek eladására. Deb- 
iestőmüvész haladásáról tesz bizonyságot, j-gc^en város tanácsához ma három ajánlat 
aki Letzter József műtermének festészeti{ érkezett, amelyben telektulajdonosok ingat- 
ositályában működik. tanaikat ajánlják föl a városnak megvétel

— Szerencsétlenség cséplés közben, céljából. Az ajánlattevők özvegy Kovács 
Nádudvarról jelentik: Cseke Áron 53 ó/ea Jánosné, aki Darabos-utcai házas telkét 
gazdasági napszámos ma csépiésközben 36000 koronáért, Molnár László, aki Czeg- 
jobb lábával belépett a cséplőgép dobjába. ;lédi-utca 5, számú házastelkét 24000 koro- 
A gép elkapta a szerencsétlen ember lábát náőrt és Hódy Baláné, aki a Vénkerti sző-
és azt telesen összeronciolta. A súlyosan 
sebesült munkást ma behozták a debreceni 
közkórházba. Csere családos ember, akinek 
t zenegy gyermeke van.

— Házasságkötések. A debreceni ál­
lami anyakövyakönyvi hivatalnál, a mai 
nap folyamán a következő házágkötéseket 
jelentették be : Sőrés Gábor—Szkubenios Ka­
talin, Treizler Elek, Schön féld Teréz, Szabó 
István—Harsány! Ju'iánna, Balogh Ferenc 
—Kovács Juliánná.

.Évek óta haszná’om a természetes 
Ferencz Józsel-ktserüvizet úgy a klinikán, 
mint a magángyakorlatban, mert ez anélkül, 
hogy kellemetlenséget okozna, gyorsan és 
biztosan hashnjtólag hat.“ Barcelli G. taná*, 
a római kir. egyetemen az orvosi klinika 
igazgatója.

— Eljegyzések. A hét folyamán a 
következő eljegyzéseket jelentették be: 
Boruss Mihály—Hadházi Jolán, Erdei Já­
nos—Barna.. Etelka, Kölcsey Zsigmond— 
Pap Ilona, Ömedi Lajos—Boros Agnes, Ko­
vács Sándo.—Veres Erzsébet, Törő József 
—Szűcs Eszter.

— A Royal Kioszk a legkellemesebb. 
Uzsonnára meleg kitűnő kávé, nagy válasz 
téku sütemények, m seszerü hütött viz, át­
járók nem háborgatnak. Legszebb kilátás 
Tisztelettel Hauer Bertalan.

lőjét kínálja megvételre.
— Olvasta már ön 7 hogy a legol­

csóbb és legszebb fénykőplevelezőlapok a 
„Hunnia“ fényképészeti és festészeti műte­
remben készülnek Csapó és Piac-utca sarok­
ház modern berendezésű műterem.

— A vasúti ütközők között. Ifj. 
Kuk Mihály 19 éves máv. segédfékező ma 
délután a debreozeni pályaudvaron kocsi­
rendezés közben két kocsi közé került. Az 
ütközők majdnem teljesen öaszeronosolták a 
szerencsétlen embert, akit súlyos belső sérü­
lésekkel szállították a közkórházba.

Megtöltött öregasszony. Déváról 
jelentik: Petrozsőnyben tegnap halva talál­
tak lakásán egy egyedül élő öregasszonyt, 
Székely Zsuzsát, akit ismeretlen tettesek a 
saját kötőjével fojtottak meg. A gyilkosok 
valószín lieg rabolni akartak s pénzt keres' 
tek, mert az egész lakást fölforgatták.

— Elveszett vizslakölyök. Fekete- 
foltu, pettyes, feltűnően rövid farkú- Meg­
találónak jutalom. Szentanna-utoza 32.

— Ma vasárnap a Royal parkklubban 
zene hangverseny.

Legjobb a Békési Róza „EprSfflOSÓ“ szappana.
Uj! A napokban megnyílik U]!
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, ~ A* északi és déli sark között nem
? * l!?s? a kWömbség. mint a pnha fapadló 
között, ba azokat a három óra alatt evö-
r<yótl rli art<5s^ny,p1 F7árnr?ó valódi Eisen- 
sladter-fé’e padló fémmózzal fényezzük,
vapy ba valami más csekély ér'éVfl anyageal 
vonjuk be Az. Englasine padlófénymáz min- 
íen.n»oy^b fes-ők és fÜFzerSereekedésben 
kapható Ecyedüli gyáros: Eisen»*ädter Test­
vérek fénymázgyára B*cs. IV/1. Ügyeljen a 
véd egvre, amely egy pánozélos lovagot áb­
ra ol és minden dobozon látható.
^ Befőzéshez dupla vastag pergament 
ható Th8,fZ Árthur papir ár°bázában kap-

. .[-Magas lutalék mellett ügynököket, 
utazókat keres ablak-redönvök elárusítóra 
ScbiUinger Simon és Társa ablakredőny 
gyára, Budapest Gróf Zichy Jenő-utasa 16, 
hová írásbeli ajánlatok és megrendelések 
mtézendök.

~ A Polgári Takarék éa Segély 
Szövetkezet Pipcz-u. 73. a 15 ik ővtársuia’ra 
már atrainap'ól kezdve Íren olcsó heti 
cefi tetősekkel minden levonástól ment kön­
nyen törleszthet« kölcsönöket folyósít.

~ Jegyesek I Butorszükségletüket leg­
olcsóbban szerezhetik be Jancsó Testvérek 
b’stakerti asztalos ipartelepének butorrakfá- 
rában„Csapó-uteza 17 szám. Színházi átjáró 
udvar. ‘

~ Villamos berendezéseket legmpgbiz- 
hatóbban és jutányosán rendez be Földvári 
Fiac-utcai ideiglenes barak. Telefon 168. sz. 
Tanulók felvétetnek.
,. — Mindennemű könyvkötéseket és
díszmunkákat szépen és pontcsm készít 
méltányos árak mellett Seres Sándor könyv­
kötő és diszmüves Hatvan-u. 5. sz. (Bignói- 
há?) hátul az udvarban.

R@©éisjr">0«apn©§r.

(8.)

MulemcLósáír.

Kérdezősködik sokakról, olyanokról" 
akik iránt alig mutatott valaha érdekeltséget. 
Most e p erczben, midőn végkép megválik a 
világtól, minden éidekli. Mi lett ebből ? Hová 
lett amaz *

Még azoknak a szegény diákoknak a 
nevei is eszébe jutnak, kik a kanonok-nagy­
bácsi kőnyörületességéből ebédet kaptak.

— Annak a szőkének nem jut eszembe 
a neve... hogy is hívták ?J, . . tudja mama, 
a ki verseket csinált s a kit Tarnay Emmi 
olyan szépnek tartott ? Szegény Emmi! Ö 
is férjhez ment már bizonyosan ?

Persze, — felel Maróthyr é elmosolyodva. 
— Hát te nem is tudtad ? A kövér posta­
mester vette el. az ám.

— Az a fiatal ember meg pap lelt, 
ugy-e ma na?

— Bodor Lajos ?
— Az. Csakugyan úgy hívták.
— Igen, kis pap lett.
— S bizonyosan püspök lesz belőle 

valaha ?
Msróthynő elnevette magát.
— No az már nem lesz, mert kicsap­

ták a szemináriumból
— Dehogy ? szólt Laura vállvonitva, 

mig arezát bíbor pirosság öntötte el.
Hanem Murótbyné mitsem vesz őszre, 

csak folyíat'a:
— Hóbortos fiú volt, szerelmes verse-

Írogatott ott is ! rajta kapták, megtalál 
ták nála a könyvet, melybe írogatott S gon- 
rto’d c«ak, hol írogatott ? A templomban a 
* borúson.

Msrótbyné, mikor azt elmondja közel áll 
noz2ft, hogy ismét elneresst magát! hanem 
hirtelen jobban m átgondolja, ez nem az a 
hely, hol ilyesmikről lehetne csevegni s nagy 
megbotránkozást fejez ki arczn.

~7 Haszontalan ember lett belőle, — 
folytatja azután komolyan; — nem volt ér­
demes arra. hogy a bácsi és mi mind külö­
nös pártfogásunk alá vettük. Beállt csavargó 
^zinéezek közé s most épen itt van megint 
Ovárott. Nagyon kopott ruhában láttam, a 
ába kin vo’t a osizsmából s egy csúnya ki­
fent személyivel ment az utcián.

— Felesége ?
Maróthvné bámulva tekint leányára. 

Még arról is kérdezősködik ? Igazán itt a 
zárdában többet fog'alkoznak a földi plety­
kákkal mint pz égi dolgokkal, Laura, a 
büszke Laura sem restel mirdenfé'e jött- 
ment személyekről kérdezősködni.

— Nem fudcm, — felel aztán leánya 
kérdésére. Tudod ez ilyen színész népnél 
gyorsan megy! esketős sem k^ll hozzá, 
Egyébként az a korhely ott járt náluik a 
házban, de nem mert s'm nekem, sem a 
bácsinak szeme elé fönn'", csak a cselédek 
kel beszélt s Jankóval a kertészszel pipázott 
sokáig az üvegbázban. Részeg volt akkor is 
é3 addig nem hazyott békét, mig egy gályát 
nem tört neki Jankó az egyik ozitromfírói; 
azt mondta: emlékül.

Laura nem felelt semmit Büszkén fó'- 
vetett ajka. haragosan villogó szeme azt 
árulják el. hogy restell! hogy ez emberről 
kérdezősködött.

Marőtbyné siet átvir n" a b eszédet másra 
s Lz ura egy darabig csöndesen félbeszakí­
tás nélkül hallgatja feje ismét aláhailik, ar­
cról eltűnik minden pirosság. Sápadt, na­
gyon sápadt.

— Akarsz még valakiről kérdezősködni ? 
— szól végre az anya másfél órai beszél­
getés után

— Nem, mama, köszönöm, — felelt 
halkan Laura; — tudod, csak olyan gyer­
mekes kíváncsiság volt, a mi már nem is 
illő hozám.

Csöndesen lebajbk és megcsókolja snyja 
kezét. Marőtbyné megöleli leányát, de úgy 
őrzi mintha márvány szobort ölelne. Egyi- 
kök sem ejt könyet az elválásnál.

Csak az a magányos czella, hová imád­
kozni húzódik a fölavatsndó zárdaszüz, tudna 
beszélni a kényekről, melyek szemeiből Öm­
lőitek. Csak az a négy fal hallotta keserves 
sóhajait ős zokogását s csak az a kere zt a 
falon beszélt neki néma nyelven alázatról, 
önmegadásról ős vigasztalásról.

V.
Azon a napon, mikor az uj apácza föl­

avatása na?y ünnepélylyel végbement, este 
a „vörösökőr“-nél idogált egy csoport vándor 
színész az előadás után.

Néha-néha kihillatszik a korcsmából 
a harsogó kaczagás, danolás. Nagyon jó 
kedvük van az ágról szakadt szegényeknek. 
Egy sápadt, beesett képű, huszonegy-buszon 
kőt éves fiú, kit társai a „szép Lajkó“-nak 
neveznek, mulattatja az egész kompániát.

Sóba annyi dévaj bohóságot, mint a 
mennyit ez a fiú ma este elkövet! Az a gaz­
dag szüosmester, a ki ott ül a színészek 
asztalánál s itatja az egész kompániát, majd 
ledül már neveltében a székről s mindkét 
kezével tartja a kövér hasát.

— Hallod, L"jkó, hol veszed ma ezt az

Csupán leforrázva,

átkozott jókedvet, holott máskor olyan bő- 
biskáló, olyan alamuszi, szomorú képű le­
gényke vfgy, mintha tízig sem tudnál ol­
vasni ? — szól a pártfogó s oda állít megint 
egy palaozk bort, — is e í tudja ma este 
már hányadikat, a Lajkó elé.

A sápadt fmtal ember megrázza sze­
mébe leosüggő szőke boglyos haját s még 
tágasabbra nyitja ki véres erőkkel átfutott 
nagy kők szeme;t.

— Azért van, — rikácsolja aztán ka- 
czagva, — mert ma adták férjhez a kedve­
semet.

— Ej dehogy ? És kihez ? — kiabálnak 
a pajtások, kik azt hiszik, hogy most me­
gint valami jó ír.fa következik.

— A Jézus Krisztushoz, — felel a sá­
padt fiú.

A kövér szüos mester elveszi a palacz- 
kot a szép Lajkó elöl.

— No fiú, lá'otn, hogy már holtrészeg 
vagy. Ne igyál többet. Eredj aludni.

— VÉGE —

Nyiltfér

e tor tartottat

MMlMt

Mi I

tehát nem megfőzve,

A legkipróbáltabb a a bél­
és külföld legelső tekintélyei, 
valamint sok ezer orvos által 
ajánlott tápláléazer egészséges 
és bélbajos gyermekeknek é» 
felnőtteknek. Nagy táplálóér­
téke van, előmozdítja a csont 
és az izom fejlődését, szabá­
lyozza az emésztést és hasz­

nálata olcsó.

Bari Kronsteiner
időjárás erős, mész

|ag&de-lesték
Törvényszékileg védett.

50 árnyalatban, 24 f.-től kilón­
ként feljebb.

Évek ót» legjobban bevált és után­
zatokat felülmúló. Egyedül célszerű 
mázoló anyag már festett fagadenál.

nem szinle- 
festő, egy 

vonással fest, nem szükséges az 
előalapozás, email erős — csak h!deg 
vízben feleresztve használható Anti- 
septikus — mőregmentes — porha­
nyóé. Fenkölt festés belső helyisé­
geknél, még testetlen fagadooknál, 
faépítményeknél, mint színek, pavillo- 
nok, kerítések stb. Kapható minden 
árnyalatban. Ára maként 5 fillérért 

Mintakönyv is prospektus Ingyen Í3 kimentve.

Carl Kronsteiner,
Wien, III. Hauptstrasie 120. 

Raktár minden nagyobb városban.

szolgáltat a

Email-Fagadß festék

EgyedUl valódi a BAGÓI névvel 
és a kérész'csillag védjeggyel I

MAGI
X MAGGI“ kocka

Ízletes húslevest I

ü
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MMunkáslakás-
A vagg-'ngyár tö*elébm 50

munkáslakás 200 négyszögöl
földdel, 1 vagy 2 szoba, konyha

mellékhelyiségekkel ujonnan felép^e
vagy »nélkül jutányos és kényelmes 

Jetén feltételek mellett eladó.

ÉrteMiBtnl MEZŐ ÄM11H fatelepén.
Wesselényi-tér 6. Berta ■■-őzmsiom mellett

„.«■.«étim W«!g°5a-

ajándékot!
... . n...... í, nnetnfordultá

Megbízható, ügyes, élénk'
fiatal ember

előkeli illést nyerhet.
Azonnali belépés.

»Eddigi mii!üdén igazolandó.<
Czim a kiadóban

TOP

TTszló zsigwond

Állatorvosi
BENDELŐ-lBODáJA

úgy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558. aa.

> bbb#35
^ 100 darab
Ä csak vidékiek
> ■ innaäu is ftUamhlvatalnokok, ta-

I nltAk. lflpapok, orvosok egészsíR-
■ Savi hivatalnokok, gyárosok is
■ g$ri hivatalnokok, óbban szí- 

tuAll magánzók, korcskeefik, Ipa­
rosok stb. elmeit lakóhelyéről is 
-innik kbrnyókérfil, tisztán ás ol-

Vertrleb paktierten vashat<5an egy tv papírra leírva 
Neuheiten bebuidi.

LEOPOLD WEISS, WIE*.
11/2, Llchtenauergaese 4.

Debrecneni crlmeket nem bussnálbatunk. abelvett 
küldhet különféle kisebb vagv legkisebb községben 

czlmeket.

Hajdumegye zsidóságának
találkozása Budapesten

az újonnan megnyílt, a világvárosok min­
tájára fényesen berendezett szigorúan

-rera I. em. éttermeiben
valli __ Társasebédek külön termekben.

Tulajdonos: Schwarz I. H-
VII., Erzsébet-körut 10-12. (Hew-York palotával szemben.)

1110. augusztus 7.

m

..ÜMéráa Creme“
az arokrétnek gyón ye!
Szeplő, mállóitok, pattaná ik z 

I bérbalok ellen kiváló tó szer. SI- 
mává, lehérré és üdé é teszi az 
írebért I Sem higanyt, sem ólmot 
aem tartalmaz. A nappalra való 
krémé mm zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Hlihalovits lenő
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

debbeczbn.

A diszn iizlalás csak akkor haiencthajtó ha 
egy állat sem betegszik meg. Csakis az „Obellssk 
disznó cseppek „SU8SAHOL“ ^
megóvja a veszteséget.----------------Az 61

ezre igazolja 
szer dlsznó- 
cs.k ez előzi 
Egy üvegese á 2 K 
Vigyázzunk a mel- 
„Oheliszk* (oszlop) s a j

ézt. Csalhatatlan 

vész ellen- valamint 

meg ezt.
10 üveg 8 korona, 

lékelt védjegyre 

pontos ozimre.

Anotheke zum Obelisk des Viktor Hauser vorm. p p1 Birnbacher, Klagentnrt. Kardlnal-plati

ií

PALMA KAUCSUK 
SAROK

VAN CIPŐIÉN OS

Szántó Zsigmond
modern kárpitos és díszítő

Bokrodon, Placi-utcza 63. n.
Készít a mai kor igényeinek a 

legszebb kivitelű szalon és

úri szoba berendezéseket
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig, valamint igen jutányos árban 
valódi önműködő ilosz Roletákat,

1 1 __ __J,.UnnAl 4-.ltomna ár •
HANEMÜOYELA

y& VÉDJEGYRE
w,

valoai onmuKuuu «svo*
nagyebb megrendelésnél tetemes ár
engedmény.

Legjobb mioCségű madrscoka 
házaknál úgy helyben és vidéken 
elkészítem.

ló munkámért többszöri kitüntetés-

S3

Fazekas Imre

vállalata
DebPBCzen, Piacz-u. 77.

Sssztins Lajos MsteskEflÉsE
‘invx* e*. S «»äab. 59 íB. ■**

Ajánl :

Kerti-padokat
fecskendőket, „Bydronette“ kézi- 

lecskondőt, különböző

Szétlő- permetezőket.
Nt'gy raktár

íaharehtiizhelplihen,
Iranoiia-kopyhákban.

Mész! Cement! Gipsz!
Kérésvélgyl darabos meszet, 

Piment oltott meszel, 
Elszigetelő és papír le déliem özet, 

Portland és Román cementet, 
MENYEEET, NÄDPONATOT, 
Stukator és Albaster gipszel, 

VABOLATI KÖPOBT
és minden más építkezési anyagot leg­
előnyösebb ár és feltételek mellett szállít

KUPFER JENÓ
Föüzlet: Iroda éa Raktár:

Petőfi-tér 6. szóm. Bethlen-utcza Z3. sz.
Egész kocsi rakománynál nagyobb 

árengedmény I 
Tessék alánlatot kérni I

Jóság,
ár és (

súlyra ?
kell a szappan összehasonlításánál és ' 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy # 

szappana sem éri el a *

Schieb I
szarvas I

szappanét \
minden jó tuUidonságiban, tiszta'
ságában, mosóképcssegcben, lagysaga « 

• # ban és olcsóságában. ,
A I éti •bettoee8v.oue«e»*“e“*txe



Az egészség érdekében vigyizon 
arra, bogy

IVÓVIZE a BERKEFELD SZŰRÖN
OHramentessó szűrődjék. 

Krlsztályiiaztn víz a háztartás és ipar­
nak, fűtési, szdlőztetésl és egészsrg- 

ügvi teLpek.
WILHELM BRÜCKNER & Co., Gesellschaft m D H 
Wien, Ill I BavmgasseS. flra* Elisabethinergasse 2L

1910 augusztus ?.

Főkönyvelő,
perfekt magyar-német levelező, nős, na­
gyobb vállalathoz november elsejére 

*»i*%*> I B* oalk.
Szives megkeresések , Gyári köny­

velő“ jelige alatt Engel Jenő hirdető 
irodájába, Temesvár Küldendös.

Nagy Lajos hirdetési ir' iájából
Csapó utcza 13. ______

Egy nagyon Jél Jövedelír ző
szép nagy saro? ház

eladó a Főtér szálában I
Alkalmi vétel ! 17 ablak az u.oára! É.i 
lakbér jövedelme cirka 4 ezer korona 1 A 
lakásokban gázvilágitás, caerépkályhák és 

bz udvarban kitúr. 6 vizű kút!
Hagyon jutányos ár! Kedvező fizetési teltételek ! Ezen 

ház a Simonlty-ntea 19. számn szép nagy ház l

DKBRBCZ1N1 FftgOBTLBH UJSAO

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-ntcza 13.

Url közönség!
Eladó egy téliesen be­

rendezett

szép úri nyaraié
a Sestakertben 1

_ _ _ Ara 9 ezer torint!
Nagyon kedvező fizetési feltételek 

mellett 1

Csoda jó vétel!
Á Sestakertben, a tanítói árvaház 

mellett levő utón, a szemben levő kapun 
kell bemenni, és egyenesen elére a Fo- 
rofzlay-ut 46. szám alatt, srégen szembe 
a Weiobinger család nyaralójával, a Sze­
nes János urék tulajdona. E nyara'ói utoa 
már villanyos világítás van. Ebben az ut­
cában van a nyaralója a polgármester ur 
nak, dr. Freund, Das Combes, dr. Márton, 
dr. Kocsár ügyvéd urakrak, Szoboszlay, 
Kondor, bíró uraknak, dr. Gáspár orvos 
urnák, Ronosik főszámvevő urnák, a Síik 
szay Szabó családnak stb.

A terület nagysága 668 négyszögöl 
Van rajta a műit évben épül . teljesen 
modern épület, elsőrendű csertéglábó építve 
és cseréppel fedve, 3 egymásba nyíló szép 
nagy modern szóróval, 12 méter ho^azu 
gyönyörű üvegezett verandával, szép nagy 
konyha, spájz, beltő padfeljáró, belső an­
gol klozett, nagy pince, nyári k°nyba és 
kamarák, sertésól, baromfiólak, külön ba­
romfi udvarral, kitünően gondozott termő 
szőilő, teljesen körül lugasolva, gyümöl­
csös, felséges jó vizű szivattyús kút.

Szoiyvai, Puhái és liii-Erzséhet
lithlon tartalmú természetes égvényes
savanyuvii források«

Különleges szer

gyomorbaj és köszvény ellen.
Elsőrendű szakférfiak vegyelmezése alap­

ján rendkívül gyógyhatásúik köszvény, 
vés , hólyag és a vizelet! szervek bajai­
nál. Cukros hugyár, epekő, a torok és 
tüdőszervek báláinál és gyomormegbe 
tegedéseknél. Egészságesekuet. kitűnő izü, 
igon üdítő ásványi viz bor, cognac vagy 
citromsavvai vegyítve.

Csira és vasmentes.
Kapható mindenütt. Főraktár:

Roth Testvérek
Qebreczen. Piacz-u. 11. szám.

Telefos 818 Telelőn 818.

2k7 — lblO. szv. szám.

Pályázat.
A debreczeni izr. hitközség a Ká- 

nolnás-utuzai uj ternp’oinban teljesítendő 
hzolgalattételne templomi eljárót (egy­
házfi) kíván a ka mázni, mely állási a 
ezennel pályázat hirdettetik

Úgy a szolgálati, mint a javadalma­
zási teltételek tekintetében a hitközségi 
iroda adja meg a kellő felvilágosítást.

A kellően felszerelt pályázati kér­
vények legkésőbb 1910. augusitns hé 
20-álg a hitközségi irodában (József kir. 
hereztgu. 26. sz.) nyújtandók be.

Debreczen, 1910. évi augusztus 
hó 5-én.

Az elöljáróság.

Nagy és Molnár
vízvezeték és csatornázást vállalata 
DEBRECZEN, Batthyány 1-n. 1. ss. 

Telelőn az. 557. Telelőn sz. 557.
Raktáron tartunk “inden eszakmába

vágó alkatrészeket u. m. Fürdő-, Clozet- 
és vízvezetékhez tartozó berendezé­
seket a ieguja j b s a legjobb kivne.beu, 
valamint ezvknek berendezését legsiohdabö 
árban a legrövidebb idő alatt elkészítjük, 
úgyszintén vízvezetékeknek jókarban tar 
tását jótállás mellett elvállaljuk.

Szives pártfogást kérve
Tisztelettel

Nagy és Molnár,
Dtbrecze^mT^irráilamrmé7teU^paranc8nok8ág.

Arlejtési hirdetmény.
.ÄÄiSSS
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het“ és ahonnan az árlejiési hirdetmény aivánatta megküldeni.

Debreczen, 1910. évi julius hó 1-én.
Debreczeni m. kir. állami mentelep- 

parancsnokéág-

Dárosunh iegtetiintélyesebb uniósai Elismerih: hogy legjobb
Sérvkötők, Haskötők,
Hátegyenesltők, Gumi harisnyák,

Orthopäd és betegápolás! csikkek

SCHÖN SÁNDOR
kesztyű, kötszer- és orwosi müszertáraban

kaphatók öBbreczen, Piacz-utcza ÍZ. szám.
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no________________
Apró hirdetések.

Minden szó 5 fillér.

Levelezés.
20 éves gyáros leánya 200.000 márka 

hozománynyal, és sok más gaziag nö
gyors házasságot

óhajt. Urak, ha vagyontalanok is, jelentkez­
zetek. Névtelenül hiába. Hax Rothenbarg 

Berlin NW. 23.

18 éves c inos s: őke (pékmester egyetlen 
leánya) 400000 korona vagyonnal kissé 
túlságosan fejlett testalkatiul mielőbb férj­
hez óhajt menni tisztes jellemű fiatal em­
berhez. Csakis komoly ajánlkozók kapnak 
választ. Schlesinger, Berlin 18.

Őszi rózsának. Úgy látom csak az egészsé­
ges ember érdekli. Öt hét óla itt fekszem 
súlyos betegen és még é’etjelt sem ad 
megáról, flenfry.

Betöltendő.
Úri emberek, kik magáncsaládoknál és gaz­

dálkodóknál jól bevannak vezetve, kel e- 
mes és könnyű keresettet egybekötött fog 
lalkorást találhatnak. Irásb li ajánlatok 
„N. B.* jelige alatt a kiadóhivatalba in- 
tőzendf k.

Teljes ellátással vagy fizetéssel «tanuló keres 
telik fűszer üzleibe. Szent-Anna-u. 89.

Egy megbízható feluónS. jó írással felvót-t k. 
Je.emkezni lehet 8-9 ig Hatvan u. 9.

Más-vétel.
fia lér és sima ruha vasa'ó gép gázmelegi- 

tósra azonnal eladó Arany János-u. 15. sz.
4 hektó kitűnő Rizling bor élt dó. Jászai 

Endrénél Vámospércs.
28 hrajezárért fejel férfi vagy női harisnyát 

BenyálS Emil villanyerőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreozen, Tiszapalota

Ha niBCS pénze és szüksége van, vászon asz 
talteritő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy egy próba 
bevásárlást eszközöljön. Tisztele tel Kaiser 
Salamon.

TotőreOPÁn mész, cement kap-
A vlUvSvl v|J| ható Fülöp és Társa
^ mészkőre st edésébeu, Homok kert-utoza 121. 

Hatvan-utcza 9.

Gabonás zsákok és mindenféle ponyvás ol­
csón beszerezhetők Fohn zsák üzleté ben 
Petőfi-tér a nagyállomás közelében.

Az aj részletáruházban a mai napiéi fogva
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 korona 
részletfizetés mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyös, vászon kanavász, szőnyeg, függöny, 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler és 
Schwarc Simonffy-u. 6. tejpiaccal szemben.

Egy jó forgalma fűszer és liszt üzlet kedvez­
mény es feltételek mellett eladó, 170 korona 
napi forgalom, a mi egy családnak biztos 
megélhetést nyújt. 25 perez villanyossal 
Budapestről, közvetlen megálló hely. Ügy­
nökök kizárva. Bővebb felvilágosítást csakis 
komoly vevőknek ád szívességből Sax 
Alajos Vili. József-utoza 70. Budapest.

Egy jókarban lévő, finomabb (afckelezett) 
copirprés megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóban.

Egy korcsma igen jó helyen, kitűnő forga­
lommal, biztos megélhetés, házzal együtt 
eladó Ungár Ignác*, Nagyiván (Heves-

gjmegye.)

ttlBRlCZBM FCdtiKTLBN UJ*A«
Fősser üalot bereiidczD teljesen felszerelve 

jutányos árban eladó Arany János-u. 15.

4 nyilas ondóéi föld a Fái dü'őben Szabad­
kézből eladó és azon al birtokba vehető 
Czim meg'udható a kiadóhivata'ban.

Hüvelyes ntcza 10 sz. híz eladó. Érteked­
be ni ott a tu ajdonosnál.

Lakás
Kiadó 2 ezibás lakás Teleli utoza 3 szám 

Ugyanott ogy tpór eladó.
Egy 4 szobás ud lakás minden hozzá tartó ó 

rrellékh^lyiségge' eltöltözós végett Timár- 
utoza 32. kiadó usyan'tt egy jó karban 
levő zongora eladó.

Egy csinos > n l borozott szoba 1 vagy 2 ur 
rófzíre azonnal ki dó József kir. herezeg- 
utcza 20. szám alatt.

NülönféieT
Úri emberek ebéd és va'-sora kosztra el vál­

laltainak Öjv. Huszár Károlyné Jókai- 
utcza 1.

Welsz rerenoz
József-kir.-h.-ti. 60. Kés it minden az asztalos 
szakmába vágó munkál« okát elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a nagvra becsült közön­

ség szívj s tudomására adni, hogy 4-ik éve 
feünál ó jó h rnevü

órás és ékszer üzletemet
házlebontás miatt

május hó 1-én Piac utca 8b. szám alól
Hunyadi utca 12. sz. a. (Várad utca) 
helyeztem ót.

Egyidejűleg folké:em a n. b. közönsé­
get, hogy jó indulatukkal mint eddig, 
úgy ezután is velem szembe fenntartani 
szíveskedjék. Kiváló tiszteletté!

Gasparlk Ádám
miiórás és ékszerész.

l»íu. augusztus 7.

Bútor részletfizetésre
a legegyszerűbbtől a legmodernebbig ked­
vező fuetési feltételek mellett, jutányos 

árban kapható

Grünleld Mór

flueyflt

"-.-wn.. . >*

Szép csak az lehet, k
Manthner

:: Lillom-crómjól s:
használja, — Vétőinél 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Ángyai gj ógyszortár 
Debreozen, Piaoz- és 
Szent-Anna-uicra sank

Ingblúzok, kötények, tehórnemüek varását és 
górniuk varrást elvállalok, házhoz is el­
megyek. Czim a kiadóba.

Piacz ntcza 75. sz.
Bauer Károly
óra és ékszer üzlete az (Iparbankkal szentben)

Kitűnő órák
legújabb divata ékszerek legjutányosabb árban, 
valamint javítások legjobb szanértelemmel órás 

műhelyemben Piacz utcza 75. sz.

püspökladányi bútorkereskedőnél,
aki levélboni tudakozódásra minden fel- 

vi'ágositást is készséggel megad.

Hamburg Salamon
•e bőrönd- és koliergyéros. ••

Készít mindennemű

Utazd bfiröad és koffereket.
Javításokat elfogad.

Kész kofferek
raktáron kaphatók

•• a legolcsóbb árak melleit. •• 
DEBREOZEN, Piaci n 47.

—rninii—narnii Timis inni m ■ imi iwmmm

Szőnyegek, Függönyök, Térítők
Haas Ffllöp és Fiat

gyárosoknál
Debreozen, Plaoz-n. 59.

Karteien kívül. 
MEZŐ ÁRMIN
épttleila, deszka és cserépkereskedése, 
Wesselényl-tér 8. ssém alatt (Berta- 
gőzmalom mellett.) — Kartellen kívül, 
tehát olcsó árak. Mindenkinek saját érdeke, 
— hogy szükségletét natam szerezze be. —

£V; -
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p-H WARTHot*

<K

35 000 bor- és gyümölcs-sajtó 
20 000 gyümölcs- és szőllőzű&é

300 hydraulikus sajtó
bor, gyümölcs és ipari célokra stb.
került ki a Mayfarth-féle gjárekból.

Az 1809 iki évben 
készült

2500 sajti, 
1ZD0 zúzd

Csattanóé bizonyítéka ezen gyártmányok (eltűnő jóságának.
Tessék bizalommal fordulni

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA
Kitüntetve több mint 650 arany-, ezüst stb. éremmel.----------------Kimerítő képes árjegyzékek Ingyen.
Képviselők és visxontelárnsiték kerestetnek. Tessék mindig a flayfarth exég nevére ügyelni.
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S0M8M kapható Fluss József és Társa vegyészeti gyáriban 
Budapesten 

VII., Károly-kGrut 5
Debreczenben: Csanak József, Méyer Jenő és Béla, Kontsek Géza, Félegyházy János, Lindenfeld J. Jenő, 

Róth Antal, Grünberger ős Glück, Rie d József Zelnv s cégeknél.

Rémilö
magas árak lesznek gyakran 
úri és női ruhaszövetekért fi­
zetve. — Ezt csak úgy ke­
rülheti ki, ha közvetlen a 
gyári piaczről vásárol. —Kérje 
tehát legújabb, dús tartalmú 
őszi és téli mintagylli- 

teményem
költségmentes beküldését. Csak elsőrendű gyártmányt 

és legappártabb saison-ujdonságot tartok raktáron 
Posztó-áruház Schmidt Ferenc* Jägendorf 158.

Osztrák-szilézia.

Megindul! Megindul! Megindul!
E napokban megindul a

„HOROM8“ gözhemrgvár.
Használjon Nagysíd Földes-féle

MARGIT-CRÉMET,
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen!

k Földes-féle larglt-Oréme a főrangú höl­
gyeknek is kedvenc szépítő szere, az egész vi­
lágon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításában 
rejlik a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása 
már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Bargit-Crémet utánozzák 
és hamisítják, tessék eredeti védjegygyei lezárt 
dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért 
vállal a készítő mindennemű felelősséget.

A Földes-féle Harglt-Oréme ártalmatlan, zsir- 
tálán, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tlsztátalanságát, szeplét, 
pattanást, mítoszért, májfoltot, ráncsokat stb. 
gyorsan OS biztosan eltávolít. Nemcsak az arcbőr 
hanem a nyak, váll és kéz fehérítésére és szépí­
tésére is legalkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, 
kicsi 1 korona minden győgytárban és drogériában

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Aradon.
Kapható Debreczenben : Balázs Ödön, Grósz 

Nagy Ferencz, Jósa és Jéna, Mihalovita Jenő, 
Mauthner Alfréd, Muraközy László, Kubek Sán­
dor. — Hajdúszoboszlón : Barbócz Zsigmond. — 
Haldnböszörményben: Ercsey Gábor gyógyszer­
tárakban.. —

Legolcsóbb kölcsönök bekebezés mellett vagy anélköl
Központi Bank mint Szövetkezet

(Piaci u. 65. Ciégelf-hái) debrecsenl pőnslntéietnél. 
Bekebelezésen kölcsönöknél minden 1000 korona tőke után hetenként 2 ko­

rona törlesztendő.
Váltó és folyószámla kölcsönök azonnali kifizetés mellett.
10 év ala t fizetendő tisztviselő kölcsönök kezesek nélkül is.
Olcsó törlesztéses és építkezési kölcsönök.
Iparos kölcsönök nyers anyagra ős készárukra előlegképen.

á közönség előnyére a Központi Bank mint Szövetkezet
1910» évi Julius l-én

uj, 4 és fél évre terjedő évtársulatot alakított,
melynek folytán az év második leiében igényelt kölcsönöknél nem kell hat, 
nyolez hónapra visszamenőleg a heti fizetéseket és késedelmi kamatokat le­

vonni, s ez a felekre lényeges kamatmegtakarítást jelent.
Mindefóle felvilágosítással készséggel és díjtalanul szolgál a 

Központi Bank mint Szövetkezet Piacz-u. 65. (Czégely-ház.) 
IGAZGATÓSÁG: SZÁVAY GYULA, elnök. 

ÜGYVEZETÖ-INTÉZŐSfíG:
Kerekes Géza, Klein Ignácz, Vecseházy Leltner Gyula, 

dr. Szikszói Szabó László.
Bleyer Mór, Hoffmann Sándor, Publig Ernő, Debreczeni Jenő, Körner Adolf 

Puskás Károly, dr. Galánffy János, Lichtblau Albert, Sínka Sándor.
JOGTANÁCSOS:

dr. Keresztesi Kiss József.

Az építtető és építő közönség figyelmébe. 1

m

Már sokan tudják hogy ajántator az építkezésnél a Karczagi Agyag ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karczagi gópcserőp könnyüségénő- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a kézi cserép csak 15—16 
cm. széles és súlya drb.-kónt 1'30—1*40 kg. addig a géposerőp 17 V, om. 
széles és súlya drb.-kőnt 1-30—135 kg. tehát 10—12 °/o-al könnyebb, kézi cse­
répből szükséges 43—45 drb. súlya 55—63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 86 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 °/o vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a gőposerép csak 8—9 °/o vesz fel és igy négyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat 7* % ée ‘/« nagyságba is készíti fenti gyár,
szép fslat kapunk, melynek fentartására sem keli gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskedősekben raktárt létéé! tettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyárvezetőségünknól is vagy alulírott tulajdonosnál.

Karczagi agyagipar tulajdonosnál, Széohény ntoza 23.
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Bädier-Melichir-lohnston """ ."
DBbreczen. Piacz-u. Z6. nsgytratik-udvaf (a Z tarait között)

kizárólagos raktára az eredeti Melichár páros sora

Unikum-Drlll vetőgépeknek,

«eiÄnAna* eázárnl okvetlen tekintse meg nálunk előbb az eredeti Melichár Unlcum Drillt,
Bacher egye, 'kélnket « végtelen

y könnyű kettős aczélekólnket próbára is kiadjuk.

Hullámos

tárcsás boronánk
a legjobbaknak vannak elismerne.

Bor sajtók, szőllcznzók,
gzecakavágók, répavágók, járgányok, 

tengeri morzsolók,

John mosógépek,
lánczkntak nagy raktára.

Törlesztéses kölcsönöket
földbirtokra és bérházakra

a legelőnyösebb feltételek mellett
engedélyez az

^ " Forgalmi Bank
Részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utcza 68. sz.
|JT<T»n«tntt Hnffminn és Kronovita könyvnyomdájában, Pmoz-utcsa 49. a főpostával szemben.


